
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 12.11.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindezentrum, Weidener Straße 

6, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Kurt Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Holger Krauleidis  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Frank Hörnicke  
Ortschaftsrat Frank Dürre  
Ortschaftsrätin Petra Greil  
Ortschaftsrat Rudi Beichel  
Ortschaftsrat Lars Kolbe  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Gäste:    1 Gast 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und den Gast 
und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristge-
mäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 7 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

  
 3. Einwohnerfragestunde 
 Es gab keine Anfragen vom Gast.   

 
 

  
 4. Integriertes gemeindliches Entwicklungskonzept 
 Alle OR erhielten ein Informationsschreiben zum Entwicklungskonzept IGEK mit 

den entsprechenden Anlagen.  
Die Ortschaftsräte diskutierten über jeden Punkt des Fragespiegels zum integrier-
ten gemeindlichen Entwicklungskonzept und einigten sich auf einen gemeinsa-
men Text. 
Die Anlagen IGEK werden an die Verwaltung weitergereicht und alle Ratsmitglie-
der erhalten diese als Anhang zur Niederschrift.   
 

  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR R. Beichel führte an, dass das Grundstück der Fa. Stadelmann, Weiden zwi-

schen 32 und 20, sehr marode sei. Die Scheune auf der Grundstücksgrenze zum 
Nachbarn zerfällt und stellt eine Gefahr für diesen dar. Die Verwaltung möchte 
bitte den Sachverhalt prüfen und Maßnahmen zur Abänderung einleiten. 
  
Die Ortschaftsrätin P. Greil machte den Vorschlag, dass sich die Verwaltung er-
kundigen sollte, ob eine Nutzung der Räumlichkeiten der ehemaligen Volksbank 
für den künftigen Jugendclub möglich ist. 
  
OR F. Dürre kritisierte, dass die FFW Jeber-Bergfrieden den bereits zugesagten 
Werkenraum der Grundschule “vorerst” nicht zur Nutzung bekommt. Das wirke 
sich sehr negativ auf die Arbeit der Kameraden aus. 
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Der Ortsbürgermeister beendete um 19.55 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
  
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
  

  
 
Coswig (Anhalt), den 24.11.2015 
 
 
 
 
 
Schröter 
Ortsbürgermeister 
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